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സം�ഹം
നികതി വ��്- എൈ�സ്- ആംെന ി !ീം (ഒ%&വണ തീർ�ാ�ൽ പ)തി) -അ,കാരി
�ടി.ിക/െട തിരി0ടവ് കാലാവധി ദീർഘി�ി56ത് - ഉ&രവ് 8റെ�:വി�ി5;.

നി�തി (എ) വ��്
സ.ഉ.(ൈക) നം.21/2025/TAXES   തീയതി,തിIവനJ8രം, 06-03-2025
  പരാമർശം:- 1. 26/05/2008-െല സ.ഉ.(ൈക) നം.108/2008/നി.വ നPർ ഉ&രവ്.

2. 22/02/2023-െല സ.ഉ.(ൈക) നം.12/2023/നി.വ നPർ ഉ&രവ്.

3. 22/08/2023-െല സ.ഉ.(ൈക) നം.88/2023/നി.വ നPർ ഉ&രവ്.

 4. 15/07/2024-െല സ.ഉ.(ൈക) നം.43/2024/നി.വ നPർ ഉ&രവ്.

 5. എൈ�സ് കSീഷണTെട 12.02.2025-െല EXC/1986/2020-XM4 നPർ
ക&്.

ഉ&രവ്
 
      എൈ�സ് വ��ിെല അ,കാരി �ടി.ികകൾ ഊർജിതമായി പിരിെ0:56തിനായി
ആംെന ി !ീം (ഒ%&വണ തീർ�ാ�ൽ പ)തി) നട�ിലാ�ി പരാമർശം (1) [കാരം
ഉ&രവ് 8റെ�:വി0ിI;.  വിവിധ സർ�ാർ ഉ&ര\കളി]െട 31.03.2017 വെര [^ത
പ)തി നിലവി_`ായിI;.  aടർ6് 8തിയ ആംെന ി !ീമിbളള എൈ�സ്
കSീഷണTെട ശിപാർശ പരിഗണി0് dവെട േചർ&ിfളള നിബhനകേളാെട ആംെന ി
!ീം നട�ിലാ�ി പരാമർശം (2) [കാരം ഉ&രവായിI;.

1. 1949-50 iതൽ 31.03.1996 വെര/ളള �ടി.ിക/െട iതൽ aക/െട 75%
അടkകയാെണlിൽ imവൻ പലിശ/ം, പിഴപലിശ/ം, iതലിെp 25 ശതമാന\ം
ഒഴിവാ�ാ\6താണ്.

2. 1996-97 bം 2000-01 bം ഇടയി_ളള �ടി.ികr് iതലിെp 90% അട0് പലിശ/ം,
പിഴപലിശ/ം, iതലിെp 10 ശതമാന\ം ഒഴിവാ�ാ\6താണ്.

TAXES-A1/81/2020-TAXES സ.ഉ.(കൈ) നം.21/2025/TAXES



3. 2001-02 bം 2011-12 bം ഇടയി_ളള �ടി.ികr് iതൽ aക/െട 100% അട0് പലിശ/ം,
പിഴപലിശ/ം ഒഴിവാ�ാ\6താണ്.

4. ഡി ിലറികൾ, െtpിംഗ് uണിvകൾ, ഫാർമസxyി�_കൾ, െക.എസ്.ബി.സി
എ6ിവിടzളിെല േകാ ് ഓഫ് എ ാtിെ|p് ഇന&ിൽ ലഭി�ാവാbളള
�ടി.ികകൾ ആംെന ി !ീമിൽ ഉൾെ�:6ത}.

5. ആംെന ി !ീം [േയാജനെ�:&ാ& �ടി.ികകാർെ�തിെര നിയമ നടപടികൾ
aടI6താണ്.

6. ആംെന ി !ീം [േയാജനെ�:&ാൻ ഉേ~ശി56വേരാട് ഭാവിയിൽ ടി പ)തി/മായി
ബhെ�y് േകാടതികളിൽ േക�കൾ ഒ;ം ന�കയി} എ6് 500/- �പ i�
പ�&ിൽ സത�വാ��ലം സമർ�ിേ�`താണ്.  �ടാെത നിലവിൽ അ,കാരി
�ടി.ിക സംബhി�ളള എ}ാ േക�ക�ം പിൻവലി5ക/ം േവണം. 

7. ആംെന ി !ീം പ)തിയിൽ അേപ� 31.07.2023 വെര സമർ�ി�ാ\6താണ്. 
ആംെന ി !ീം [കാരiളള അേപ�  ലഭി0് 15 ദിവസ&ിനകം എൈ�സ്
കSീഷണർ ഈടാേ�` aക കണ�ാേ�`aം, അേപ�കൻ ടി aക/െട 25%
i�ത് ദിവസ&ിbളളിൽ ഒ:േ�`aമാണ്.  അവേശഷി56 aക പരമാവധി �6്
തവണകളായി 31/12/2023-ന് iൻപായി അട� തീർേ�`താണ്.

    2)  ഈ പ)തി [കാരം [കാരം �ടി.ിക അടrാbളള അേപ� സ�ീകരി56തിbളള
കാലാവധി 2024 ഡിസംബർ 31 വെര/ം, �ടി.ിക ഒ:�ി തീർ�ാbളള കാലാവധി 2025
മാർ0് 31 വെര/ം ദീർഘി�ി0് പരാമർശം (4) [കാരം ഉ&രവ് 8റെ�:വി0ിI;.  ​

       3) ആംെന ി പ)തി/മായി ബhെ�y് 22.02.2023 iതൽ നാളിaവെര 49
അേപ�കളിലായി 2,73,94,186/- �പ പിരി�കിyിയിfളളതായി എൈ�സ് കSീഷണർ
റിേ�ാർy് െച�ിf`്.  കാലാവധി ദീർഘി�ി5യാെണlിൽ ഉേ~ശം 2 േകാടി �പ �ടി
പിരിെ0:�ാൻ സാധി5െമ6തിനാൽ  ആംെന ി പ)തി/െട കീഴിൽ അേപ�
സ�ീകരി56തിbളള കാലാവധി 30.06.2025 വെര/ം aക ഒ:56തിbളള കാലാവധി
30.09.2025 വെര/ം  ദീർഘി�ി0് നൽകണെമ6് എൈ�സ് കSീഷണർ പരാമർശം (5)
[കാരം ശിപാർശ െച�ിI;.
               4) സർ�ാർ ഈ വിഷയം വിശദമായി പരിേശാധി�.   ആംെന ി !ീം
പ)തി/െട കീഴിൽ അ,കാരി �ടി.ിക അടkവാb� അേപ� സ�ീകരി56തിb�
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കാലാവധി 30.06.2025 വെര/ം, �ടി.ിക ഒ:�ി തീർ�ാb� കാലാവധി 30.09.2025
വെര/ം ദീർഘി�ി0് ഇതിനാൽ  ഉ&രവ് 8റെ�:വി5;.
 

(ഗവർണTെട ഉ&രവിൻ [കാരം)
[േമാദ് എം വി

േജായിp് െസ�yറി
 1) അ�ൗ`p് ജനറൽ (എ&ഇ /ആഡി%്),േകരള, തിIവനJ8രം.

2) എൈ�സ് കSീഷണർ, തിIവനJ8രം.

3) ധനകാര�വ��് (10.11.2022 െല വ�യം-ബി1/2/2022/ധന [കാരം).

4) റവനx വ��്.

5) െവബ് & നx മീഡിയ.

6) േ ാ�് ഫയൽ ഓഫീസ് േകാ�ി (എ1/81/2020/നി.വ)

ഉ&രവിൻ [കാരം 

െസ�ൻ ഓഫീസർ
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